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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafmdan Anayasa’mn

yazılı olarak98’inci ve TBMM İçtüzüp’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereği

cevaplandmlmasmı saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Son dönemde birçok yurttaşm cep telefonlanna, 5237 sayılı Türk Ceza Kammu’nun 102, 103
ve 105. maddelerine (cinsel istismar suçlan) atıf yapılarak, haklarmda Cumhuriyet Başsavcılığı

tarafindan dava açılacağı yönünde mesajlar gönderildiği tespit edihniştir.

Bu mesajlarda aym yamanda, uzlaşma talebinde bulunmak isteyenlerin belirli bir telefon

numarasıyla iletişime geçmesi istenmekte ve "Av. Çağlar Işıkbaş" ismi kullamimaktadu-. Şu

örnek mesaj metni kamuoyuna da yansımıştır:

"YASAL TAKİP

5237 Sayılı TCK'mn 102/103/105 Maddesi gereğince hakkınızda Cumhuriyet Başsavcılığma

(CİNSEL İSTİSMAR) suçundan dava açılacaktır.

Uzlaşma talebiniz var ise vakit kaybetmeksizin bizimle iletişime geçiniz.

AV. Çağlar Işıkbaş - GSM:

Yargı sistemine aitmiş gibi gösterilen bu mesajlar vatandaşta panik, korku ve telaş yaratmakta;
bu duygulardan faydalanarak kişilerin dolandmlması amaçlanmaktadır. Söz konusu mesajların
sahte olduğu, içerikte geçen kişinin avukat olmadığı ve yasal sürecin bir parçası olmadığı
anlaşılmıştır.

Bu bağlamda;

1. Bakanlığınıza bu mesajlarla ilgili bugüne kadar iletilen şikâyet sayısı nedir?

Başvuru yapan vatandaş sayısı kaçtır?
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numaralı telefon hattı hakkında2. “Av. Çağlar Işıkbaş” ismi ve

herhangi bir soruşturma başlatılmış mıdır?

3. Söz konusu mesajlarm gönderildiği GSM hatlan kimin üzerine kayıthdır? Hattm

kime ait olduğu tespit edilmiş midir?

4. Bu tür mesajlan organize şekilde yayan bir suç şebekesi tespit edilmiş midir?

Edildiyse bu yapıya karşı yürütülen soruşturmalarm seyri nedir? Gözaltına alınan

ya da tutuklanan kişi sayısı kaçtır?

5. Vatandaştan hedef alan bu tarz dolandmcıhk yöntemlerine karşı kamuoyımu

bilgilendirme ve farkmdalık yaratma çalışmalan y^ılmakta mıdn?

6. Mobil hatların bu şekilde dolandırıcılık amaçlı kullamimasmm önüne geçmek

amacıyla Bakanlığımz BTK ile eşgüdümlü bir denetim ve önleme çalışması

yürütmekte midir?


